

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы *Лазаревой Инны Евгеньевны* на тему: «*Финансовая стабильность предприятий – банковских заемщиков*», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Современные рыночные отношения предполагают детальное исследование финансового состояния предприятий. Анализ финансовой деятельности необходим внутренним пользователям предприятия для контроля и принятия корректных финансовых решений, а внешним пользователям, таким как инвесторы, контрагенты, кредитные организации, - в целях определения прибыльности и платежеспособности субъекта хозяйствования.

Наиболее распространенной причиной утраты финансовой устойчивости является наличие ошибок в формировании стратегии финансового развития предприятия, обусловленных влиянием множества факторов как внешней, так и внутренней среды. В условиях рыночной экономики число факторов, снижающих финансовую устойчивость предприятия, возрастает, поэтому необходимость решения проблемы повышения финансовой стабильности предприятий – банковских заемщиков с учетом наиболее значимых показателей их деятельности приобретает все большую значимость.

Уровень финансовой стабильности предприятий меняется в зависимости от стадии жизненного цикла: в отдельные периоды объемы производства и реализации продукции возрастают, в другие наблюдается их снижение. Цикличность развития характерна для всех субъектов хозяйствования, вследствие чего они могут временно терять финансовую стабильность. В этих условиях первоочередной является задача устранить временную потерю финансовой стабильности и предотвратить негативные тенденции, способные привести к кризису.

Таким образом, в настоящее время актуальным является проведение научных исследований, позволяющих предложить методику мониторинга финансовой стабильности предприятий – банковских заемщиков,

применимую ко всем стадиям жизненного цикла предприятия в рыночной среде.

В связи с этим заслуживает внимания авторское исследование систем управления финансовой стабильностью предприятий (стр. 8) и разработка логической схемы формирования интегрального показателя качества финансовой стабильности предприятия на основе квалиметрического подхода (стр.10).

Следует отметить значимость сделанных автором выводов (стр.16-19) о решении научно-практической задачи обеспечения финансовой стабильности предприятий – банковских заемщиков.

Заслуживает внимания предложенная в работе ситуативная модель управления финансовой стабильностью предприятий, позволяющая повысить эффективность управления в условиях нестабильности внешнего окружения предприятия, что особенно актуально для предприятий Донецкой Народной Республики (стр.14).

Положения, выносимые на защиту, могут найти применение в практической деятельности предприятий и организаций различных форм собственности, а также кредитных организаций с целью определения уровня финансовой стабильности заемщиков, с учетом рекомендаций автора о необходимости формирования мероприятий по повышению финансовой грамотности предпринимателей-заемщиков и их работников как составляющей интеллектуального капитала, что также отражено в справках о внедрении.

Однако, в автореферате можно выделить ряд вопросов дискуссионного характера и замечаний:

1. В автореферате не описана методика оценки интеллектуального капитала, на основании которой сделан вывод о том, что целенаправленная работа в данном направлении практически не ведется вследствие отсутствия современных механизмов управления интеллектуальным капиталом (стр.10).

2. В качестве группы исследуемых предприятий в работе выбраны субъекты торговли. Возникает вопрос, являются ли приведенные методики анализа финансовой стабильности универсальными для всех предприятий, функционирующих на рынке? Возможно, этот вопрос лежал за пределами предмета данного исследования.

Однако указанные замечания существенно не влияют на качество проведенного исследования.

По результатам анализа представленного автореферата диссертационной работы, считаем, что научная работа по качеству и содержанию проведенных исследований, уровню научной новизны полученных результатов и их практической ценности соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор - Лазарева Инна Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я, Евлахова Юлия Сергеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(08.00.10 – Финансы, денежное обращение
и кредит), профессор
кафедры финансового мониторинга и
финансовых рынков
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

Ю.С. Евлахова

Контактные данные:

Полное наименование учебного заведения: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

Юр. адрес: 344002, Российская Федерация, гор. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д.69

Тел.:8(863) 263-30-80

E-mail : main@rsue.ru

Адрес сайта: www.rsue.ru

